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Για µια εβδοµάδα, περίπου 1500 µαθητές από τα Νηπιαγωγεία, τα Δηµοτικά, τα Γυµνάσια και τα Λύκεια 
της πόλης µαζί µε τους εκπαιδευτικούς τους, παιδιά και γονείς, βρέθηκαν στο φετινό φεστιβάλ, 
παρακολουθώντας 40 ταινίες µικρού και µεγάλου µήκους, συζητήσεις, έναν µοναδικό Διαγωνισµό µε 
στόχο «Μια Ιστορία Χωρίς Λόγια», εκλεκτούς καλεσµένους και ένα µοναδικό stand-up comedy για 
µπαµπάδες και µαµάδες.

Σκοπός του Φεστιβάλ µας ήταν η ψυχαγωγία και η διάπλαση των παιδιών µας και η ανάδειξη της 
αξίας του κινηµατογράφου ως σηµαντικού στοιχείου για την ενίσχυση της κοινωνικοποίησής τους και 
της ενσυναίσθησής τους. Στόχος µας ήταν να ανοίξουµε µια συζήτηση για θέµατα όπως τα 
δικαιώµατα των παιδιών, η διαφορετικότητα, ο σεβασµός στην ετερότητα, η ανοχή, η δύναµη των 
κοριτσιών, οι κοινωνικές και πολιτισµικές διαφορές και οι οικογενειακές σχέσεις.





Εγκαίνια στην Εκπαιδευτική Ζώνη του Φεστιβάλ έκαναν τα Νηπιαγωγεία και οι πρώτες τάξεις των 
Δηµοτικών Σχολείων της πόλης που επισκέφτηκαν τις προβολές µας συνοδεία εκπαιδευτικών την 
Δευτέρα και την Τρίτη, ερχόµενα σε επαφή µε µια ενότητα ταινιών γεµάτες χρώµατα, τρυφερότητα και 
ανακαλύψεις για να εµβαθύνουν την αυξανόµενη εκτίµηση των παιδιών για τον κινηµατογράφο µέσα 
από µια ευρηµατική σειρά αφηγηµατικών προσεγγίσεων. 







                                                                                                                                                              


Μέσα από τις ταινίες του προγράµµατος, τα παιδιά ανακάλυψαν την αξία της καλοσύνης, της 
ενσυναίσθησης και της χαράς του να µοιράζονται περιπέτειες µε άλλους, ενώ την Τετάρτη 12 Μαρτίου 
µαθητές των µεγάλων του Δηµοτικού παρακολούθησαν την ενότητα Ζωηροί Φίλοι στον κόσµο µας µε 
συναρπαστικές ιστορίες και κινηµατογραφικές τεχνικές, που αναδεικνύοουν βασικές αξίες της ζωής και 
της καθηµερινότητας, όπως ο σεβασµός στο συνάνθρωπο και το περιβάλλον, η φιλία, η συνύπαρξη, 
ακόµα και η δηµιουργική αµφισβήτηση.  





Την Τετάρτη 1 Απριλίου µαθητές Β΄, Γ΄ και Δ΄ Δηµοτικού παρακολούθησαν την ενότητα «Η Φαντασία 
στην Καθηµερινότητα» µε πέντε ταινίες που αντιµετώπιζαν τις πρώτες προκλήσεις της παιδικής ηλικίας 
µε γερές δόσεις φαντασίας, χιούµορ και πολύτιµα µηνύµατα για την αξία του παιχνιδιού, την 
προστασία του περιβάλλοντος και τις οικογενειακές σχέσεις.

Την Πέµπτη 2 Απριλίου µαθητές Ε΄ και ΣΤ΄ Δηµοτικού παρακολούθησαν την ενότητα «Μεγαλώνοντας» 
µε τέσσερις ταινίες — τρεις µυθοπλασίας και ένα ντοκιµαντέρ — πρωτότυπες ιστορίες για την αληθινή 
ζωή, ιδανικές για συζήτηση στην τάξη.




                                                                                                                                                              





Την Παρασκευή 3 Απριλίου µαθητές Γυµνασίου παρακολούθησαν την ενότητα «Η Φωνή σου» µε πέντε 
ταινίες για τους κινδύνους και τις εντάσεις της εφηβείας, ανάµεσά τους η «Αµαρέλα» (Βραζιλία) 
υποψήφια για Χρυσό Φοίνικα Καλύτερης Ταινίας Μικρού Μήκους στις Κάννες. Σε συνεργασία µε το 
Psaroloco Παιδικό και Εφηβικό Διεθνές Φεστιβάλ Κινηµατογράφου.




Μοναδική εµπειρία ήταν η Παγκόσµια Ηµέρα για τον Αυτισµό (2 Απριλίου): µε την συνεργασία του 

Κέντρου Ηµέρας Ε.Υ.Τ.Υ.Χ.Ι.Α. του Συλλόγου Γονέων, Κηδεµόνων & Φίλων Ατόµων µε Αυτισµό 
Μεσσηνίας προβάλλαµε µε ελεύθερη είσοδο την πολυβραβευµένη κοµεντί «Το Μαύρο Μπαλόνι / The 
Black Balloon» — βραβευµένη µε το Βραβείο Καλύτερης Ταινίας στο τµήµα Generation 14plus του 
Φεστιβάλ Βερολίνου.




                                                                                                                                                              





Για πρώτη φορά το φεστιβάλ µας συµµετείχε στην ευρωπαϊκή κινηµατογραφική συνοµιλία: οι µαθητές 
Λυκείου παρακολούθησαν δωρεάν την «Σιωπηλή Αγάπη / Deaf (Sorda)», υποψήφια για το βραβείο 
κοινού LUX 2026 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, και ψήφισαν στην πανευρωπαϊκή ψηφοφορία. Σε 
συνεργασία µε το EUROPE DIRECT Πελοποννήσου και το Γραφείο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην 
Ελλάδα.







                                                                                                                                                              





Πανελλήνια πρεµιέρα και συγκίνηση έκρυβε το Σαββατοκύριακο του Φεστιβάλ: η βραβευµένη ελληνική 
ταινία «Θα σε περιµένω σε κάθε διάλειµµα» των Σάκη Αντύπα και Πάρη Κουλούρη — µια αληθινή 
ιστορία έµπνευσης που γεννήθηκε στον Πύργο Ηλείας και ταξιδεύει σε ολόκληρο τον κόσµο. 
Πρόσφατα βραβεύτηκε στη Νέα Υόρκη στο «Frames of New York Film Festival» µε το βραβείο «Best 
Man Director». Η προβολή έγινε µε την παρουσία των δηµιουργών και ακολούθησε συζήτηση.





Το απόγευµα του Σαββάτου η αγωνία κορυφώθηκε! Οι υποψηφιότητες του Διαγωνισµού ΜΙΑ ΙΣΤΟΡΙΑ 
ΧΩΡΙΣ ΛΟΓΙΑ ήταν ιδιαίτερες και καλογυρισµένες! Όλοι οι συµµετέχοντες πήραν έπαινο συµµετοχής, 
ενώ µε τα ειδικά βραβεία τιµήθηκαν οι:


1) ΒΡΑΒΕΙΟ ΚΟΙΝΟΥ:


«Off Time» από την οµάδα του 3ου Γενικού Λυκείου Καλαµάτας και συγκεκριµένα οι:

Θεώνη Σπίνου, Κωνσταντίνος Μπούνας, Μυρτώ Μαλάµου, Παναγιώτης Σπηλιώτης, Ιωάννης 
Κουµερτάς, Παναγιώτης Σαραντόπουλος, Ηλίας Χριστόπουλος, Σταυρούλα Καπερνοπούλου, 
Ευσταθία Παπαδοπούλου και Χρυσούλα Παπούλια


2) ΒΡΑΒΕΙΟ ΚΡΙΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ:


«Life, My Way» σε σκηνοθεσία Ελευθερίας Χάικου, και τους:




                                                                                                                                                              


Μάξιµο Μανιάτη, Μελίνα Πάσχου, Νικολέττα Μπαντή, Μάγδα Γκούζου, Νικολέττα Σαρέλλα, Σταύρο 
Σαραβελάκη, Ζωή Κεχαγιά, Νεφέλη Ρήγα, Κυριάκο Λιανέα, Μελίνα Τζάννε, Ελισάβετ Παλιούρα, Νικόλαο 
Βαρελά, Χρήστο Ντίνο, Ραφαέλλα Σαραντάκη, Θεοδώρα Μπουκουβάλα, Λεωνίδα Φωτόπουλο, 
Κωνσταντίνο Χάικο, Μόνικα Φασιλάκη, Κωνσταντίνα Βαρελοπούλου (ενήλικη), Μαριτίνα 
Βαρελοπούλου (ενήλικη), Κατερίνα Βαρελοπούλου (ενήλικη), Νίκο Χάικο (ενήλικας)










                                                                                                                                                              


Το καρδιοχτύπι πριν την ανακοίνωση των αποτελεσµάτων ελάφρυνε ο Γιώργος Αλεβίζος µε µια stand-
up comedy που απευθύνθηκε σε γονείς και παιδιά για να απαντήσει σοβαρά ερωτήµατα όπως: Τι 
πραγµατικά σηµαίνει «πιτσικάρει»; Ποιος έφτιαξε το σύστηµα βαθµολόγησης στο τένις; Τελικά θα µας 
πάρουν τη δουλειά τα ροµπότ; Γιατί όλοι µας µεγαλώσαµε µε γιαγιά και γιατί οι γιατροί µας πετάνε 
λέξεις ουσιών που µοιάζουν να 'χουν φτιαχτεί για να κάνεις high score στο Scrabble;




  





Το Φεστιβάλ έκλεισε την Κυριακή το πρωί µε προβολές για παιδιά 4+ ετών και µε τη µοναδική 
δυνατότητα live µεταγλωττίσεων από τους ηθοποιούς Γιώτα Μηλίτση και Κωνσταντίνο Αδαµόπουλο 
µε την µεγάλη συµµετοχή παιδιών και µε πολύ ενθουσιασµό!







                                                                                                                                                              


Το απόγευµα η Εφηβική Οµάδα του Θεατρικού Εργαστηρίου Μεσσήνης παρουσίασε για πρώτη φορά 
στην Καλαµάτα το θεατρικό έργο της Ελένης Ευταξοπούλου «Ο Ιδιαίτερος» — µια δηµιουργία 
γεννηµένη µέσα από τις καλλιτεχνικές αναζητήσεις των ίδιων των εφήβων.







Σας ευχαριστούµε όλους για την υποστήριξή σας!


Ραντεβού στο 5ο Φεστιβάλ Παιδικού και Εφηβικού Κινηµατογράφου Καλαµάτας του χρόνου.

Μέχρι τότε κρατάµε συντροφιά µας τις καταπληκτικές εµπειρίες που µοιραστήκαµε!




                                                                                                                                                              








Θα θέλαµε να ευχαριστήσουµε ιδιαίτερα όσους συνέβαλαν στην πραγµατοποίηση αυτού του 
Φεστιβάλ:

Το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισµού και Θρησκευµάτων που έθεσε υπό την αιγίδα του το ΦΕΣΤΙΒΑΛ 
µας

Τον Δήµο Καλαµάτας και την ΦΑΡΙΣ που µε ενθουσιασµό αγκάλιασαν την προσπάθεια,

Τους Φορείς: Athens International Children's Film Festival, Psaroloco Παιδικό και Εφηβικό Διεθνές 
Φεστιβάλ Κινηµατογράφου, EUROPE DIRECT Πελοποννήσου, Γραφείο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου 
στην Ελλάδα, Κέντρο Ηµέρας Ε.Υ.Τ.Υ.Χ.Ι.Α. του Συλλόγου Γονέων, Κηδεµόνων & Φίλων Ατόµων µε 
Αυτισµό Μεσσηνίας, Θεατρικό Εργαστήρι Μεσσήνης που συνέδραµαν µε τη συνεργασία τους.

Τον Μέγα Χορηγό µας ΙΔΡΥΜΑ ΚΑΠΕΤΑΝ ΒΑΣΙΛΗ & ΚΑΡΜΕΝ ΚΩΝΣΤΑΝΤΑΚΟΠΟΥΛΟΥ

Τους Υποστηρικτές Reaction, IRA CITY HOTEL

Την ΕΡΤ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ για τη στήριξη επικοινωνίας

Τους προσκεκληµένους Σάκη Αντύπα, Πάρη Κουλούρη, Γιώργο Αλεβίζο, Γιώτα Μηλίτση, Κωνσταντίνο 
Αδαµόπουλο, την Γεωργία Μπαµπονικολού και τους ανθρώπους που αγκάλιασαν την προσπάθειά 
µας

Τη γραφίστρια Παυλίνα Βούρτσου για την οπτική ταυτότητα και τα γραφιστικά

Τον προγραµµατιστή Θοδωρή Μάλλωση για το site του φεστιβάλ

Τους σπουδαστές του ΙΕΚ ΔΕΛΤΑ που κάλυψαν φωτογραφικά και εικονοληπτικά το φεστιβάλ

Το τυπογραφείο ONTYPE TZANNE για τη χρόνια, εξαιρετική συνεργασία


Το Παιδικό και Εφηβικό Φεστιβάλ Κινηµατογράφου Καλαµάτας είναι µια διοργάνωση της Filmhouse/
Νέας Κινηµατογραφικής Λέσχης Καλαµάτας και µιας µεγάλης οµάδας εθελοντών που επιµελήθηκαν 
το φετινό φεστιβάλ. Η οµάδα µας αποτελείται από τους: Ηλίας Βαβίτσας, Γιάννης Καρανίκας, Δήµητρα 
Κουρµούλη, Φούλη Λάγιου, Αναστασία Λιόκουρα, Αµαλία Μάλαµα, Θοδωρής Μάλλωσης, Γιώτα 
Μηλίτση, Δηµήτρης Παπαδηµητρίου, Βασίλης Παπαευσταθίου, Αντώνης Σταυριανέας, Παναγιώτης 
Φύκιρης, Παύλος Χριστόπουλος




                                                                                                                                                              


ΠΟΙΟΙ ΕΙΜΑΣΤΕ //

Η Νέα Κινηµατογραφική Λέσχη Καλαµάτας είναι µια αστική µη κερδοσκοπική πολιτιστική εταιρεία που 
στόχο έχει την προαγωγή του κινηµατογράφου.


Σας ευχαριστούµε όλους για τη στήριξη.

Και του χρόνου!


https://www.filmhouse.gr/kalyff/

#kalyff





https://www.filmhouse.gr/kalyff/
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